GEOGRAFIA

KARTA POWTÓRZENIOWA – SKALA

1. Uszereguj podane skale rosnąco:
1:700000, 1:25000, 1:10000, 1:100000, 1:2500, 1:2000000.

2. Uszereguj podane skale malejąco:
1:40000, 1:100, 1:80000000, 1:7500000, 1:6000, 1:15000000.

3. Skale mianowane 1cm - 50m, 1cm - 250m, 

1cm - 2km przedstaw w postaci skali liczbowej.

4. Pokój gościnny ma 5m i 75cm długości oraz 4m i 25cm szerokości. Oblicz, jakie są wymiary tego pokoju na planie w skali 1:250. 
5. Oblicz odległość między dwoma jednostkami 

   
 osadniczymi na mapie w skali 1: 90 000, jeśli w 

  
 terenie odległość ta równa się 4,5 km.

6. Most Trzebnicki ma 300m długości. Na planie miasta ta długość wynosi 1,2cm. Oblicz skalę planu.

7. Północna granica Polski przebiega wzdłuż wód terytorialnych Bałtyku. Jej długość na mapie w skali 1:2 000 000 wynosi 26,4cm. Oblicz rzeczywistą długość granic morskich.

8. Na globusie w skali 1:30 000 000 zmierzono paskiem papieru odległość z punktu A do B. Odległość wynosi 3,5cm. Oblicz odległość rzeczywistą.

9. Morska granica Polski ciągnie się na długości 440 km. Oblicz, jaka będzie jej długość na mapie w skali 1: 2 000 000. 
10. Odległość z Wrocławia do Poznania w linii prostej wynosi 146,25km. Na mapie ta odległość wynosi 6,5cm. Oblicz skalę mapy.

11. Kanał Wieprz-Krzna jest najdłuższym w Polsce (140km). Na mapie jego długość wynosi 11,2cm. Oblicz skalę mapy.

12. Na mapie w skali 1: 40 000 000 długość Muru Chińskiego wybudowanego w latach 221-210 p.n.e., wynosi 6,78 cm. Oblicz rzeczywistą długość tej budowli.
13. Na mapie w skali 1: 20 000 000 Ziemia Ognista zajmuje 1,2 cm². Oblicz rzeczywistą powierzchnie wyspy.

14. Islandia zajmuje obszar 102 tys. km². Oblicz jej powierzchnie na mapie w skali 40 000 000. 

15. Morze Norweskie ma powierzchnię 4 020 tys.km². Oblicz skalę mapy świata, na której ta powierzchnia wynosi 4,02 cm².
16. Jezioro Ładoga zajmuje powierzchnię 17,7 tys. 

             km². Jaka jest jego powierzchnia wyrażona w 

             hektarach ? Podkreśl właściwą odpowiedź: 

a) 177, 

b) 1 770, 

c) 17 700, 

d) 177 000, 

e) 1 770 000, 

f) 17 700 000.
17. Powierzchnia województwa Podlaskiego wynosi 20 180 km². Oblicz skalę mapy, na której to województwo zajmuje 50,45 cm².

18. W jakiej skali najwyższy szczyt Ameryki 

    
Południowej – Aconcagua (6960 m n. p. m.) ma 

 
 wysokość 116 cm? 

19. Gospodarstwo agroturystyczne 16 hektarowe 

    
 zajmuje na mapie powierzchnię 1cm ². Oblicz 

     
skalę mapy.

20. Powierzchnia Gorczańskiego Parku Narodowego na mapie w skali 1 : 200 000 wynosi 17,5 cm². Oblicz rzeczywistą powierzchnię tego parku.

21. Jezioro Mamry zajmuje obszar 104 km². Oblicz  powierzchnię jeziora na mapie w skali 1: 200 000. 

22. Wielkopolski Park Narodowy zajmuje obszar 7, 6 tys. ha. Oblicz jego powierzchnię na mapie w skali 1: 500 000. 
23. Delta Wisły zajmuje obszar 3600 km². Oblicz, jaka będzie jej powierzchnia na mapie w skali 1: 1 000 000.

24. Powierzchnia Słowińskiego Parku Narodowego zajmuje obszar 18 tys. ha. Oblicz  jego powierzchnię na mapie w skali 1 : 2 000 000. 

25. Powierzchnia Morskiego Oka wynosi 35 ha. Oblicz jego powierzchnię na mapie w skali 1: 75 000.

